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Η χειροτονία του Επισκόπου Μπρανίτσης 
Ιωάννου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Από εχθές η εν Βουλγαρία Ορθόδοξη Εκκλησία έχει έναν νέο 
επίσκοπο. Την 1η Ιουλίου 2025, εορτή της ανακομιδής των 
λειψάνων του προστάτη του βουλγαρικού λαού, του Αγίου 
Ιωάννη της Ρίλα, ο προηγούμενος Πρωτοσύγκελλος της 
Μητροπόλεως Σόφιας  Αρχιμανδρίτης Ιωάννης εξελέγη Βοηθός 
Επίσκοπος υπό τον τίτλο της επισκοπής Μπρανίτσης.

Μαζί με τον Μακαριώτατο συλλειτούργησαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες 
Μεγάλου Ταρνόβου κ. Γρηγόριος, Γκόρι και Ατένι κ. Ανδρέας (Πατριαρχείο 
Γεωργία), Λόβετς κ. Γαβριήλ, Μαροβουνίου και Παραθαλασσίας κ. Ιωαννίκιος 
(Πατριαρχείο Σερβίας), Κεντρώας και Δυτικής Ευρώπης κ. Αντώνιος, Περιστερίου 
κ. Γρηγόριος (Εκκλησία της Ελλάδος), Νευροκοπίου κ. Σεραφείμ, Βιδινίου κ. 
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Παχώμιος, και οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Μελενίκου κ. Γεράσιμος, 
Αδριανουπόλεως κ. Ευλόγιος, Αγαθουπόλεως κ. Ιερόθεος, Κωνσταντίας κ. Μιχαήλ, 
Βελεβουσδίου κ. Ισαάκ, Ζνεπόλεως κ. Μελέτιος και ο Λεύκης κ. Κλήμης.

Η εις Επίσκοπον χειροτονία του Αρχιμ. Ιωάννη συγκέντρωσε δεκάδες Ορθόδοξους 
Χριστιανούς στην Ιερά Μονή Ρίλα, οι οποίοι συμμετείχαν στην πνευματική χαρά 
της Βουλγαρικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.
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Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, ο Αρχιμ. Ιωάννης γονάτισε και ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης, οι Μητροπολίτες και οι Επίσκοποι έθεσαν το Ιερό 
Ευαγγέλιο και τα χέρια τους επάνω του, επικαλέστηκαν το Άγιο Πνεύμα πάνω του 
και παρακάλεσαν τη χάρη του Θεού να κατέλθει στο νέο Επίσκοπο.

“Σήμερα, Θεοφιλέστατε Επίσκοπε, λάβατε το δώρο της αρχιεπισκοπικής χάρης, η 
οποία ανανεώνει τα βάθη της ύπαρξής σας, σας ενδυναμώνει και σας αγιάζει, 
επειδή το ίδιο το Άγιο Πνεύμα κατέβηκε επάνω σας και η δύναμη του Υψίστου σας 
επισκίασε. Πραγματικά μεγάλη είναι αυτή η διακονία και εξαιρετικά βαριά η 
ευθύνη που αναλαμβάνετε. Αλλά υψώστε την καρδιά σας και υψώστε το βλέμμα 
του νου σας, στηριζόμενοι με τόλμη στην απέραντη θάλασσα του ελέους του Θεού 
και πιστεύοντας ακλόνητα ότι Εκείνος που βλέπει την ταπεινοφροσύνη μας θα 
βάλει το δεξί Του χέρι επάνω σας, θα σας ανυψώσει και δεν θα σας εγκαταλείψει 
ποτέ, αν Τον εμπιστευτείτε“.
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Ο νεοχειροτονηθείς Επίσκοπος Ιωάννης είπε στην ομιλία του ότι “Όντας κοινωνοί 
της αδιάσπαστης διαδοχής στην αγία Ορθόδοξη Εκκλησία, εσείς, οι αρχιερείς, 
είστε οι φορείς αυτών των μεγάλων χαρισμάτων του Αγίου Πνεύματος, και από 
σήμερα, αφού τα μεταδώσετε σε μένα, τον ανάξιο, γίνονται το μεγαλύτερο 
καθήκον μου. Βλέποντας τις ελλείψεις και τις αδυναμίες μου, έχω συνείδηση της 
ανετοιμότητάς μου και καταλαβαίνω ότι στη νέα μου διακονία δεν πρέπει να 
εμπιστεύομαι τις δικές μου δυνάμεις, αλλά να αγωνίζομαι πάντοτε με ταπείνωση 
να είμαι ένα υπάκουο σκεύος του Χριστού και της αγίας Του Εκκλησίας, στην οποία 
δεσμεύομαι να είμαι πιστός, ακόμη και μέχρι θανάτου”.
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Η εορταστική ημέρα συνεχίστηκε με δοξολογία για τη συμπλήρωση ενός έτους από 
την εκλογή και ενθρόνιση του Βούλγαρου Πατριάρχη Δανιήλ. Στο τέλος της 
ακολουθίας αναγνώστηκαν λόγοι από τον Μητροπολίτη Βίντιν Παχώμιο και τον 
Επίσκοπο Βελβεζντά Ισαάκ.

Στην ομιλία του εκ μέρους της Ιεράς Συνόδου, ο Μητροπολίτης Παχώμιος 
υπογράμμισε τους άοκνους κόπους του Πατριάρχη Δανιήλ κατά τη διάρκεια του 
περασμένου έτους, λέγοντας: “Πέρασε ένας χρόνος από τη διακονία σας ως 
Πατριάρχη, κατά τον οποίο όλοι είδαμε τους άοκνους κόπους σας στο γεώργιο του 
Θεού”.
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Ο Επίσκοπος Ισαάκ, εκ μέρους της Ιεράς Μητροπόλεως Σόφιας, ευχήθηκε στον 
Πατριάρχη Δανιήλ “Είθε ο Παντοδύναμος Θεός να χαρίσει στην Αγιότητά Σας 
μακρά και καρποφόρα διακονία”
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Εκ μέρους του Πρωθυπουργού Ρόσεν Ζελιάζκοφ, ομιλία ανέγνωσε ο Νίκολα Πέτκοφ 
– Αναπληρωτής Διευθυντής της Διεύθυνσης Θρησκευτικών Υποθέσεων του 
Υπουργικού Συμβουλίου.
































